



## 利用谣言进行恶意营销炒作的账号主体纳入黑名单管理

新华社北京9月2日电 记者2日从中央网信办获悉,为深入清理网络谣言和虚假信息,营造风清气正的网络环境,中央网信办决定即日起在全国范围内启动为期3个月的“清明·打击网络谣言和虚假信息”专项行动,明确对首发恶劣谣言、多次传播谣言、利用谣言进行恶意营销炒作的账号主体纳入黑名单管理,情节特别严重的全网禁止注册新账号。

据悉,专项行动将全面深入清理网络谣言和虚假信息,着力解决旧谣言反复传播、新谣言层出不穷的问题。健全完善监测、发现、辟谣、处置全流程工作规范,压紧压实网站平台主体责任,打通谣言治理工作的“最后一公里”。加大造谣传谣行为惩治力度,查处曝光典型案例,形成强大震慑,最大限度挤压网络谣言和虚假信息生存空间,营造清朗网络环境。

专项行动坚持管内容、管行为、管主体相结合,聚焦问题多发高发的重点平台、重点环节、重点版块,切实加大清理整治力度,建立完善常态化治理机制,持续保持高压严管态势,确保专项整治取得实效。包括坚持分类研判处置、加大溯源追责力度、健全完善辟谣机制、压实平台主体责任4项工作任务。

其中,加大溯源追责力度方面,将督促网站平台加强技术手段建设,提升溯源能力。还将定期集中通报曝光处罚情况,公布违法违规典型案例,形成有力震慑。

# 复兴之路 真理之光

## ——深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

新华社记者

马克思、恩格斯指出,一切划时代的体系的真正的内容都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“国内外形势新变化和实践中新挑战,迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。”习近平总书记表示,推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

**坚持“两个结合”,实现新的飞跃**

历史的进程从哪里开始,思想的进程就从哪里开始。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日,习

近平总书记在同中外记者见面时这句朴素而郑重的承诺,发出了新时代中国共产党人响亮的誓言。

彼时的中国,行至一个新的历史关头,面临一系列新的重大命题。

解决了温饱并总体实现小康,人民对美好生活的向往从“有没有”转向“好不好”;既要破解“发展起来之后”的烦恼,又要迈过“进一步发展”绕不开的坎。

党的十八大闭幕不久,不到一个月时间里,习近平总书记进行了两次国内考察。一次,改革开放前沿广东,宣示“改革不停顿、开放不止步”;一次,太行山深处河北阜平,“看真贫、扶真贫、真扶贫”。

敏锐把握时代之变,抓住关系全局的历史性变化,习近平总书记深刻指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

这一重大政治论断,反映了我国社会发展的客观实际,指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点。

坚持用马克思主义之“矢”射新时代中国之“的”,以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未

有之大变局,进行了许多具有开拓性意义的理论创造——

提出坚持和加强党的全面领导、推进党的自我革命,是对马克思主义建党学说的新发展;提出坚持和完善社会主义基本经济制度,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,是对马克思主义经济学说的新发展;提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是对马克思主义国家学说的新发展……

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持运用马克思主义立场观点方法,创造性运用历史唯物主义和辩证唯物主义世界观方法论,以崭新的逻辑起点和理论建构谱写了马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义传入中国后,科学社会主义的主张受到中国人民热烈欢迎,并最终扎根中国大地、开花结果,决不是偶然的,而是同我国传承了几千年的优秀历史文化和广大人民日用而不觉的价值观念融通的。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,朱熹园。

习近平总书记来到这里,品读传承千年的文化精粹,意味深长地说:“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

在庆祝中国共产党成立95周年大会上提出“文化自信”,在庆祝中国共产党成立100周年大会上提出“两个结合”,习近平总书记以高度的历史自觉和坚定的文化自信,深化了对马克思主义中国化时代化的规律性认识——

坚持以人民为中心,汲取“民惟邦本,本固邦宁”的民本理念;全面深化改革,彰显“周虽旧邦,其命维新”的变革精神;推动人与自然和谐共生,秉承“道法自然”的天人之道;构建人类命运共同体,借鉴“天下大同”“协和万邦”的和谐智慧……

习近平新时代中国特色社会主义思想以中华文明为源头活水,从5000多年璀璨文明中承继人文精神、道德价值、历史智慧的精华养分,把马克思主义的思想精髓与中华优秀传统文化的精神特质融会贯通起来,成为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动典范。

在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版,面向海内外发行。从第一卷到第四卷,这一著作集

中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果。

党的十九届六中全会鲜明指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

回望新时代10年伟大变革,正是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

放眼21世纪思想星空,这一伟大思想,对丰富和发展马克思主义作出了原创性贡献,对激活中华优秀传统文化生命力作出了历史性贡献,对推进人类文明进步事业作出了世界性贡献。

**回答时代课题,开辟崭新世界**

北京市东城区五四大街29号,北大红楼。

百多年前,思想的火花在这里汇

聚成激荡神州的风雷。

要不要马克思主义?以什么主义改造中国社会?在一场场激烈论争、反复比较中,真理的火炬高高举起,照亮黑暗中的求索之路。

习近平总书记指出:“一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。”

新时代给中国共产党人提出了新的历史性课题:

——坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义?

——建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国?

——建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党?

解决当代中国问题,要用当代中国马克思主义。

习近平新时代中国特色社会主义思想以全新视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。

大道如砥,坚定不移把坚持和发展中国特色社会主义这篇大文章写下去——

(下转第二版)

### 子长市引进多项新技术助力蚕桑产业发展

## 延伸产业链 铺就“新丝路”

本报讯(记者 李星棋 通讯员 孙乐 张鹏程)日前,记者从子长市蚕桑开发中心了解到,陕北第一座全自动催青室和第一座小蚕人工饲料育示示范点,在子长市建成并投入使用,为该市蚕桑产业增添了新的活力。

近年来,为进一步扩大蚕桑产业规模,提升蚕桑产业布局,完善蚕桑上下游产业链,该中心积极对传统蚕桑产业进行改造升级,不断引进新技术。小蚕人工饲料育就是该中心新引进的养殖技术,该技术以桑叶为主

要原料配制饲料,代替桑叶来饲喂小蚕,使小蚕正常发育。当记者来到在涧峪岔镇毛家河小蚕人工饲料育示范点时,该中心的技术专家们正忙着称量小蚕人工粉体饲料和纯净水,并将配好泡好的小蚕人工粉体饲料薄薄地铺在专用饲育箱里。

子长市恒源种养殖合作社负责人杨正平说:“传统的小蚕共育8天时间,要喂桑叶24顿,现在用上饲料之后,总共需要喂两顿,非常省时省工省力。”据介绍,小蚕人工饲料育便于操作,且能够有效防治小蚕期病原

体感染,同时省料、增叶,可促使桑园优质高产。每亩桑园可饲养更多的大蚕,使亩均收入提高,改变了几千年来传统饲养模式,是现代蚕桑业发展的新途径。

子长市蚕桑开发中心副主任杨桐介绍:“全自动催青室和智能测控系统打破了传统自然催青的弊端,提升了小蚕一日孵率,收蚁率接近100%,保证每一个蚕都能健康茁壮成长,从而减少蚕病的发生,吐更多的丝,提高产量。”

蚕桑是子长市的特色产业之

一,全自动化蚕种催青室和智能测控系统以及小蚕人工饲料育等多项新技术的投入,是对子长市传统养蚕技术的一次革命,对子长市蚕桑产业持续发展具有划时代的意义。据了解,子长市蚕桑中心在引进现代化设备的基础上,不断深入研究以浙江大学陈玉银教授的专利黄金蚕茧“金秋·初日”为代表的深加工产品,逐步完善蚕桑产业现代化、智能化、规模化、工厂化的上下游产业链,为提升群众收入、发展乡村产业振兴奠定了坚实基础。



### 一位科技型“猪倌”的致富路

通讯员 张亚宁 记者 李欢

初秋时节,在子长市马家砭镇任家寺村,子长金源种养殖农民专业合作社理事长路永杰正在养猪场给猪喂食,一头头大肥的猪儿吃得正欢。路永杰开心地告诉记者,再有10天左右,又有30多头猪可以出栏了,能卖将近8万元。

今年45岁的路永杰是任家寺村的养殖大户,也是一个勤劳爱钻研的人。2017年,在外打工的路永杰返乡建起养猪场。当时,村民们认为他在家做生意挺好,而建猪场又臭又累,对他的行为很不理解,但他的决心从未动摇。

“养猪比自己想象的难,除了猪场环境差之外,自己也不懂怎样喂才能让猪长得好,手忙脚乱的,一天下来累得倒头就睡。”想起最初的养猪经历,路永杰颇为感慨。后来,他向周边老养殖户学习一些养殖技术和经验,他的养猪场圈舍建设、污水处理、饲料搭配、疾病防治等工作才慢慢走上正轨。到2018年秋,路永杰的很多养殖管理办法已经走在周边养殖户前列,养猪场规模也从几十头发展到100余头。

善于总结经验的路永杰在养殖中逐渐认识到,科学化、规模化养殖才是致富的关键。于是,他把自己的所有收益全部投入到精细化管理工作中。他说,只要提升养殖技术,形成一定规模,一定能富起来。

说做就做,2018年,路永杰联合村里其他小规模养殖户,成立了子长金源种养殖农民专业合作社,带动15户以传统农业为主

的农户加入合作社,走上养殖和种植共赢的路子。

“有了合作社,养殖户们可以在一起探讨技术,交流养殖经验,总结遇到的教训,分享销售渠道和市场信息。更重要的是,村里形成了较大的养殖规模产业,进一步拓宽了市场,大家一起抵抗各类风险,走上了共同致富的道路,为全镇种养殖产业发展树立了典范。”马家砭镇党委书记宣佳说。

为了带动本村及周边村民增收,路永杰免费为养殖户们传授养猪技术、配种等技能。他说:“我从几十头猪发展到4个棚,每个棚可容纳100头猪,一路走来,我不断总结经验,提升自己的养殖管理水平,努力带动大家发展好养殖产业。”

截至目前,路永杰的养猪技术服务范围已经扩大到子长市境内的28个行政村,以及榆林市子洲县、清涧县等地,共60余户养殖户。马家砭镇养殖户任世伟深有感触地说:“我这几年的发展离不开路永杰的指引,不论是饲养技术,还是对外销售,他常常关注我们合作社的社员,让我增加了产业发展的信心,看到了现代养殖的发展前景。”

几年来,路永杰一心守在猪场,靠着自己的辛勤劳动,养猪规模越来越大,钱袋子越来越鼓,他本人也成了远近闻名的知识型“猪倌”。他致富的同时,不忘回馈乡亲,将养猪场的肥料赠送给村里需要肥料的种植户。

(下转第二版)



### 彩霞映瓜田 美景在南沟

9月1日黄昏时分,记者在安塞南沟景区的“巨型”南瓜种植园看到,在彩霞的映照下,巨大的南瓜更加耀眼夺目。秋日美景,让前来欣赏“巨型”南瓜的游客流连忘返。 记者 刘彦 摄

